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RF.0002.2.2026 

Protokół nr XXVI 

z XXVI Sesji Rady Miasta i Gminy Dolsk  

z dnia 18 marca 2026 r. 

 

Obrady rozpoczęto 18.03.2026 r. o godzinie 15:00, a zakończono tego samego dnia  

o godzinie 18:13. 

Miejsce posiedzenia: sala widowiskowa w Dolsku. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Obecni: 

1. Grzegorz Borowski 

2. Jacek Dorsz 

3. Lidia Grześkowiak 

4. Karina Hasińska 

5. Sabina Hoffmann 

6. Stanisław Kaźmierski 

7. Michał Kierzkowski 

8. Marian Kosmala 

9. Iwona Matelska 

10. Krystian Mejza 

11. Ewelina Nowacka 

12. Janina Pawełczyk 

13. Dominika Szymańska 

14. Szymon Taciak 

15. Monika Wawrzyniak 

 

W obradach uczestniczyli również:  

1. Tomasz Frąckowiak – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk,  

2. Magdalena Surmicka – Skarbnik Miasta i Gminy Dolsk,  

3. Jerzy Hejduk – Sekretarz Miasta i Gminy Dolsk, 

4. Marek Gogół – p.o. Kierownika Referatu Gospodarczego,  

5. Marek Matuszewski – Kierownik CPKiS w Dolsku,  

6. Bartosz Rzeźniczak – Mecenas świadczący usługi prawne dla gminy, 

7. Marek Sikorski – Radny Powiatowy.  
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1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak otworzyła obrady 26 Sesji Rady Miasta i Gminy Dolsk, 

powitała obecnych gości, pana burmistrza, panią skarbnik, pana sekretarza, pana mecenasa, 

pozostałych pracowników urzędu,  przybyłych mieszkańców, a w szczególności radnych 

przybyłych na obrady. 

Obrady rady miasta i gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk. Nagrania te są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie 

internetowej gminy. Dane osobowe są chronione zgodnie  z rozporządzeniem o ochronie danych 

osobowych  

z dnia 27 kwietnia 2016 roku. Obowiązek informacyjny w tym zakresie umieszczony jest na 

drzwiach wejściowych na salę oraz na stronie internetowej gminy Dolsk w zakładce transmisje 

sesji rady. 

Radni zostali poproszeni o potwierdzenie swojej obecności poprzez zagłosowanie w programie   

e – Sesja, aby stwierdzić prawomocność obrad. Przewodnicząca poinformowała, że na sali 

obecnych jest 11 radnych, wobec czego obrady są prawomocne. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk Lidia Grześkowiak zaproponowała poszerzyć porządek obrad 

poprzez dodanie w  punkcie 8, 2 projektów uchwał: 

- Punkt 8 podpunkt „i” dodanie projektu uchwały w sprawie wyposażenia w majątek 

jednostki organizacyjnej gminy. 

- Podpunkt „j” dodanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie 

pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej z dnia 

17.02.2026 r. 

 

Głosowano w sprawie: 

poszerzenia porządku obrad poprzez dodanie w punkcie 8 podpunktu „i” projektu uchwały  

w sprawie wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, 

Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

PRZECIW (1) 

Janina Pawełczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Głosowano w sprawie: 

poszerzenia porządku obrad poprzez dodanie w punkcie 8 podpunktu „j” projektu uchwały  

w sprawie rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej z dnia 17.02.2026 r. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski, 

Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sabina Hoffmann 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

W dyskusji wzięli udział: 

Radna S. Hoffmann zgłosiła sprzeciw wobec procedowania projektu uchwały w sprawie 

wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy, poprzez przekazania budynku  

w Mszczyczynie, w którym mieści się świetlica i przedszkole, do Zakładu Gospodarki 

Komunalnej w Dolsku. Wnioskodawczyni wskazała, że obiekt stanowi jedyną świetlicę i cały 

budynek po termomodernizacji w 2025 roku, na którą pozyskała środki sama jako sołtys  

w wysokości 440 000,00. zł. Podkreśla, że mieszkańcy sołectwa są temu przeciwni, a konsultacje 

społeczne nie zostały przeprowadzone. Wnioskowała o odroczenie rozpatrzenia uchwały do 

maja, przeprowadzenie konsultacji społecznych oraz niewłączanie tego projektu do porządku 

procedowanej sesji. Ponadto radna zgłosiła wniosek formalny, aby do Zakładu Gospodarki 

Komunalnej w Dolsku zostały przekazane w całości świetlice z oddziałami przedszkolnymi  

w Międzychodzie i Ostrowiecznie, 

Radna odczytała treść wniosku skierowanego do Przewodniczącej RMiG Dolsk, który dotyczy 

wykupu działki w Mszczyczynie pod budowę garażu dla OSP. 

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  
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Następnie radna Hoffmann odczytała drugi wniosek skierowany do Burmistrza MiG Dolsk, który 

dotyczy sprzeciwu budowy wiaty na działkach 293/1 i 293/2 w Mszczyczynie (skwer im. 

Sebastiana Grabowieckiego), gdyż jest to jedyne miejsce do plenerowych spotkań mieszkańców  

i jest już zagospodarowane placem zabaw, siłownią i sceną. 

Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zwróciła się do Mecenas z pytaniem jak 

postąpić w obecnej sytuacji, ponieważ przed chwilą przeprowadziła głosowanie nad 

poszerzeniem porządku obrad. 

Radna S. Hoffmann wtórowała, że głosowanie nie zostało dokończone, że Przewodnicząca nie 

powiedziała, o który konkretnie podpunkt chodzi w celu rozszerzenia porządku. 

Mecenas Bartosz Rzeźniczak odpowiedział, że wszystko wybrzmiało odpowiednio. 

Odpowiednio zakomunikowała Przewodnicząca kolejne litery alfabetu.  

Mecenas podkreślił, że wniosek o rozszerzenie porządku obrad został już podjęty przez radnych 

bezwzględną większością głosów, co jest wymagane. 

Radna S. Hoffmann zaznaczyła, że porządek obrad nie został jeszcze odczytany.  

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak odpowiedziała, że porządek nie został jeszcze 

przez nią odczytany ale głosowanie było już przeprowadzane, o poszerzenie porządku obrad. 

Radna S. Hoffmann sądziła, iż głosowanie dotyczyło wyłącznie przekazania majątku  

w sołectwie Małachowo. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak poinformowała, że Małachowo było już 

uwzględnione w porządku obrad przedstawionym w zaproszeniu. 

Radna S. Hoffmann przeprosiła, że ze względu na sytuację rodzinną nie odczytała wszystkich 

dokumentów przed sesją. Po dokładnym zapoznaniu się z materiałami stwierdza, że porządek 

obrad nie został jeszcze w pełni podany. W związku z tym wnioskodawczyni poprosiła radnych  

o możliwość przedyskutowania sprawy i zgłosiła wniosek formalny, aby projekt dotyczący 

Mszczyczyna nie był procedowany na bieżącej sesji, lecz rozpatrywany w maju równocześnie  

z sołectwami Ostrowieczno i Międzychód. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zwróciła uwagę, że radna Hoffmann sama 

zagłosowała za poszerzeniem porządku obrad. 

Radna S. Hoffmann wyjaśniła, że zagłosowała za poszerzeniem porządku obrad, sądząc, że 

dotyczy ono wyłącznie sołectwa Małachowo. 

Mecenas B. Rzeźniczak zaproponował, że należy to potraktować nie jako wniosek formalny, 

lecz jako reasumpcję głosowania. 

Radna podała, iż nie miała pełnej świadomości podczas poprzedniego głosowania i podjęła 

błędną decyzję. Reasumpcja głosowania to jedyny trybu w tym przypadku. Nie głosowanie 

wniosku formalnego. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak w związku z powyższym poinformowała,  

o konieczności przeprowadzenia reasumpcji głosowania  poszerzenia porządku obrad. 
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Reasumpcja głosowania: 

Na podstawie par. 50 ust. 2 Statutu Gminy Dolsk w sytuacji wątpliwości głosowania 

przechodzimy do ponownego głosowania o poszerzenia porządku obrad poprzez dodanie  

w punkcie 8 podpunktu „i” projektu uchwały w sprawie wyposażenia w majątek jednostki 

organizacyjnej gminy. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk doprecyzowała, że chodzi o miejscowość Mszczyczyn. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał 

Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

PRZECIW (3) 

Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, Janina Pawełczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Porządek obrad XXVI Sesji RMiG Dolsk został poszerzony. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk odczytała nowy porządek obrad. /załącznik nr 4/ 

 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej. /załącznik nr 5/ 

Burmistrz Tomasz Frąckowiak przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, 

natomiast Skarbnik Miasta i Gminy Dolsk, poinformowała o wydanych zarządzeniach 

Burmistrza w okresie międzysesyjnym.  

 

4. Informacja Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej. /załącznik nr 6/ 

Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak przedstawiła informację z działalności międzysesyjnej. 

 

5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego, zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Dolsk za 

2025 rok. /załącznik nr 7/ 

Sprawozdanie omówił Sekretarz Miasta i Gminy Dolsk Jerzy Hejduk.  
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6. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami za rok 2025. /załącznik nr 8/ 

Sprawozdanie omówił Sekretarz Miasta i Gminy Dolsk Jerzy Hejduk.  

 

Radna J. Pawełczyk poprosiła o uzupełnienie sprawozdania o kwoty przyznane poszczególnym 

organizacjom oraz o podanie całkowitej kwoty wykorzystanej z puli przeznaczonej na wszystkie 

działania. Podkreśla, że chodzi o stowarzyszenia i koła gospodyń, ponieważ w przedstawionym 

sprawozdaniu brakowało danych finansowych. 

Sekretarz MiG Dolsk J. Hejduk poinformował, że przygotuje uzupełnione sprawozdanie  

i przekaże je do Biura Rady. Podkreślił, że wszystkie organizacje wykorzystały w zeszłym roku 

kwotę 37,5 tys. zł w ramach ogólnego konkursu na realizację zadań publicznych, nie dotyczy to 

realizacji usług opiekuńczych. 

 

7. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Rady: 

 a) Rewizyjnej, 

Sprawozdanie odczytał Przewodniczący Komisji  K. Mejza. /załącznik nr 9/ 

 

 b) Skarg, Wniosków i Petycji, 

Sprawozdanie odczytała Przewodnicząca Komisji  E. Nowacka. /załącznik nr 10/ 

 

 c) Budżetu i Spraw Gospodarczych, 

Sprawozdanie odczytał Przewodniczący Komisji  G. Borowski /załącznik nr 11/ 

 

Radna J. Pawełczyk odniosła się do sprawozdania przedłożonego przez przewodniczącego 

Borowskiego, wskazując, że zostało ono przygotowane samodzielnie i przedstawione na 

posiedzeniu. 

Mecenas B. Rzeźniczak przerwał i zapytał o tryb w jakim radna zabrałam głos. Z zapisów 

statutu wynika, że sprawozdanie przedstawia przewodniczący komisji.  

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zapytała radną Pawełczyk czy jest to jej zdanie 

odrębne?  

Mecenas B. Rzeźniczak odpowiedział, że nie ma takiego trybu. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak wskazała, że w przypadku zgłoszenia zdania 

odrębnego należy je przedstawić w punkcie 10 „Wolne głosy i wnioski”, podkreślając, iż 

omawiany punkt dotyczy sprawozdań z działalności komisji, na co zwrócił uwagę mecenas. 

 

 d) Rolnictwa i Ochrony Środowiska, 

Sprawozdanie odczytała Przewodnicząca Komisji  S. Hoffmann /załącznik nr 12/ 
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 e) Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, 

Sprawozdanie odczytał  Zastępca Przewodniczącej Komisji  M. Kierzkowski /załącznik nr 13/ 

 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

 a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2026 r., 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Skarbnik MiG Dolsk Magdalena Surmicka.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

Radna J. Pawełczyk poinformowała, że podczas posiedzenia Komisji Budżetu zadawała liczne 

pytania dotyczące proponowanych zmian w budżecie i wyraziła sprzeciw wobec nierównego 

traktowania sołectw. Wskazała, że w przypadku sołectwa Nowieczek nie uwzględniono środków 

mimo zbliżającego się terminu wygaśnięcia projektu budowy oświetlenia ulicznego. Zaznaczyła, 

że projekt ten traci ważność w listopadzie, a sołectwo zabezpieczyło na ten cel 20 000.00 zł  

z funduszu sołeckiego, co stanowi około 85% jego środków, bez możliwości zwiększenia 

wkładu. Zwróciła się do przedstawiciela urzędu z pytaniem o konsekwencje niewykonania 

inwestycji w terminie oraz o dalsze losy projektu w przypadku ewentualnego dofinansowania  

z budżetu gminy. 

M. Gogół wyjaśnił, że dokumentacja projektowa oraz pozwolenie mają określony termin 

ważności. Potwierdził, że zgodnie z wcześniejszą wypowiedzią radnej termin pozwolenia wygasa 

w bieżącym roku. Wskazał, że wraz z wygaśnięciem pozwolenia traci ważność także 

dokumentacja, co uniemożliwi realizację zadania. 

Radna J. Pawełczyk odnosząc się do udzielonej odpowiedzi, wskazała na brakujące środki  

w wysokości 15 000,00 zł, które uniemożliwią pełną realizację inwestycji oświetleniowej 

(powstaną jedynie dwie z czterech planowanych lamp).  

Radna złożyła wniosek formalny o zmianę w budżecie – zwiększenie przesunięcia środków  

w dziale 926 (budowa sali plandekowej z lodowiskiem) z 25 000.00 zł do 40 000.00 zł oraz 

przeznaczenie dodatkowych 15 000.00 zł na budowę oświetlenia w Nowieczku (ul. Złota), aby 

zakończyć zadanie w bieżącym roku i nie dopuścić do wygaśnięcia projektu. Podkreśliła, że 

dokumentacja oraz dotychczasowa realizacja inwestycji zostały sfinansowane ze środków 

funduszu sołeckiego. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zwróciła się do radnej Pawełczyk z pytaniem 

czy składała do burmistrza wniosek o zabezpieczenie środków na realizację inwestycji  

w momencie konstruowania tegorocznego budżetu? 

Radna J. Pawełczyk odpowiedziała, że tak. 

Burmistrz MiG Dolsk T. Frąckowiak odpowiedział, że nie kojarzy takiego wniosku.  

Radna J. Pawełczyk poinformowała, że jej wnioski o zabezpieczenie środków, składane  

w ubiegłym i bieżącym roku, nie zostały zaakceptowane. Wyraziła niezadowolenie  

z konieczności ich ponawiania, wskazując, że inwestycja dotyczy majątku gminy, a brak 

finansowania uniemożliwia jej zakończenie i wykorzystanie już wykonanych elementów. 
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Burmistrz MiG Dolsk T. Frąckowiak uzupełnił wcześniejszą wypowiedź, wskazując, że po 

weryfikacji dokumentów potwierdza złożenie wniosku w tej sprawie w sierpniu 2025 roku, czego 

wcześniej nie pamiętał. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zwróciła się do mecenasa z pytaniem, czy przy 

składaniu wniosku formalnego konieczne jest wskazanie konkretnych paragrafów, czy 

wystarczająca jest sama treść wniosku? 

Mecenas B. Rzeźniczak wyjaśnił, że formalnie wniosek powinien zawierać wskazanie 

paragrafów, z których środki są przesuwane oraz na które są przeznaczane. Dodał, że 

doprecyzowanie tych zapisów należy do służb finansowych i wymaga sprawdzenia, czy możliwe 

jest ich bieżące uzupełnienie tak, aby dokument był poprawny. 

 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak ogłosiła 2-minutową przerwę w obradach.  

 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca RMiG przystąpiła do przeprowadzenia głosowania  

w sprawie wniosku formalnego radnej Janiny Pawełczyk dotyczącego dołożenia środków w wys. 

15 000,00 zł na budowę oświetlenia w Nowieczku na ul. Złotej. Przeniesienie z działu 926 

rozdziału 92601 paragrafu 605 na dział 900 rozdział 915 paragraf 605. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (3) 

Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (8) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał 

Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

W związku z powyższym wniosek formalny radnej Janiny Pawełczyk nie uzyskał aprobaty rady. 

 

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła 

Przewodniczącego Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji  

o omówionym projekcie uchwały.  
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Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 3 głosami „za” przy 1 

głosie „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2026 r., 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał 

Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

PRZECIW (1) 

Janina Pawełczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Karina Hasińska, Sabina Hoffmann 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/152/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2026, została uchwalona 8 głosami „za”, 

przy 1 głosie „przeciw”, 2 głosach „wstrzymujących się” oraz nieobecności 4 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik  nr 14 do protokołu. 

 

O godz. 16:39 obrady opuściła radna S. Hoffmann.  

 

 b) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2026 – 2032, 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Skarbnik MiG Dolsk Magdalena Surmicka.  

 

Wobec braku pytań  Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie 

uchwały.  

  

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 4 głosami „za” przy  

1 głosie „wstrzymującym się”.  
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Głosowano w sprawie: 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2026 – 2032, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski, 

Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Janina Pawełczyk 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/153/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2026 – 2032, została uchwalona  

9 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” oraz nieobecności 5 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik   nr 15 do protokołu 

 

 c) zmieniający uchwałę w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk, 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Sekretarz MiG Dolsk J. Hejduk.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

Radna J. Pawełczyk skrytykowała brak środków na dokończenie oświetlenia w Nowieczku. 

Odniosła się do podwyższenia wynagrodzenia burmistrza w grudniu oraz planowanego 

zwiększenia go o dodatek za wysługę lat, podkreślając, że choć dodatek ten jest zasadny, to tak 

znacząca podwyżka w warunkach niewielkiego budżetu gminy budzi jej wątpliwości. 

Zgłosiła wniosek formalny o poszerzenie projektu uchwały o dwa punkty: 

Paragraf 1. 

Punkt 1. Otrzymuje brzmienie: wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 8 000,00 zł. 

Paragraf 1. 

Punkt 3. Otrzymuje brzmienie: dodatek specjalny zgodnie z paragrafem 6 Rozporządzenia Rady 

Ministrów z dnia 25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników 

samorządowych w kwocie 3 390,00 zł, wynoszący łącznie 30% wynagrodzenia zasadniczego  

i dodatku funkcyjnego. 

Paragraf 1. po punkcie 3 dodaje się pkt 4, tak jak było to w projekcie uchwały przedłożone. 
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Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zwróciła się do Mecenasa z pytaniem, czy 

projekt uchwały może zostać poszerzony o zgłoszony wniosek formalny? 

Mecenas B. Rzeźniczak odpowiedział, że może w ramach wniosku formalnego.  

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak wyjaśniła, że pyta, ponieważ jej zdaniem każda 

inicjatywa uchwałodawcza oraz jej zmiana wymaga zgody inicjatora? 

Mecenas B. Rzeźniczak wyjaśnił, że wniosek ten należy traktować jako wniosek formalny,  

a wnioski formalne mogą dotyczyć różnych kwestii i podlegają pod głosowanie rady. Wskazuje, 

że analogicznie jak w przypadku wcześniejszego głosowania nad zmianami do uchwały 

budżetowej, również w tym przypadku wniosek należy traktować jako propozycję zmiany. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak wskazała, że w poprzednim przypadku 

dokonano jedynie przesunięcia środków, natomiast obecnie proponowana zmiana ma charakter 

prawny. Zwróciła uwagę, że zmieniony projekt uchwały nie został sprawdzony i dopytała, czy 

został on zweryfikowany przez Mecenasa? 

Mecenas B. Rzeźniczak odpowiedział, że nie zapoznawał się wcześniej z tym projektem 

uchwały. 

Sekretarz MiG Dolsk J. Hejduk dodał, że uchwała grudniowa w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia burmistrza jest uchwałą obowiązującą i znajduje się w obrocie prawnym. 

Wyjaśnił, że procedowana jest uchwała w sprawie zmiany uchwały grudniowej, polegająca na 

dodaniu w paragrafie 1 po punkcie 3 punktu 4 w brzmieniu: „Dodatek za wieloletnią pracę  

w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego”. W paragrafie 3 ustalono, że uchwała wchodziła 

w życie z dniem podjęcia i obowiązuje od 1 stycznia 2026 roku. Sekretarz wyraził swój pogląd, 

że wniosek pani radnej Pawełczyk nie przeszedł drogi proceduralnej, wskazując, że nie był 

rozpatrzony, zaopiniowany przez odpowiednią komisję. 

Mecenas B. Rzeźniczak dopytał, czy prawidłowo zrozumiał, że wniosek nie uzyskał akceptacji 

komisji? 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak odpowiedziała, że nie, dlatego pyta. 

Sekretarz MiG Dolsk J. Hejduk uważa, że w związku z tym, że wniosek nie przeszedł drogi 

proceduralnej nie powinien zostać wprowadzony pod obrady.   

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak stwierdziła, że poprawną drogą byłoby 

skierowanie projektu uchwały do rady wraz z wnioskiem o wniesienie go pod obrady. 

Mecenas B. Rzeźniczak wskazał, że alternatywnie projekt należy procedować zgodnie ze 

statutem, czyli skierować go do odpowiedniej komisji. 

Sekretarz MiG Dolsk J. Hejduk dodał, że możliwe jest też procedowanie przedłożonego 

projektu uchwały, a następnie, w drodze inicjatywy uchwałodawczej, próba osiągnięcia innej 

wysokości wynagrodzenia przez panią radną lub innego uprawnionego wnioskodawcę. 

Radna J. Pawełczyk poprosiła o możliwość wypowiedzi i wskazała, że wprowadzone zmiany są 

jedynie odnośnikami do grudniowej uchwały. Zaznaczyła, że Mecenas może teraz zapoznać się 

ze złożonym przez nią wnioskiem formalnym, podkreślając, że nie zawiera on żadnych zmian 

rewolucyjnych. 
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Mecenas B. Rzeźniczak doprecyzował, że nie chodzi tylko o kwestię opinii prawnej, wniosek 

musi procedowany przez odpowiednią komisję rady.  

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak dopytała, czy oznacza to, że jest to inicjatywa 

uchwałodawcza i może być skierowana na późniejsze posiedzenie sesji rady przy zachowaniu 

wszystkich wymaganych procedur, wskazując, że innej drogi nie ma. 

Mecenas B. Rzeźniczak wskazał, że wniosek należy potraktować jako inicjatywę radnej, do 

której radna posiada pełne prawo. Wniosek ten należy uznać za zgłoszony formalnie, jako 

wniosek o charakterze formalnym. W związku z tym może on zostać potraktowany jako 

skierowanie projektu inicjatywy uchwałodawczej do właściwej komisji. 

Należy przegłosować tylko sam wniosek formalny o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zakomunikowała, że przystępuje do 

przegłosowania wniosku formalnego o przyjęcie inicjatywy uchwałodawczej do procedowania 

przez komisję. 

Mecenas B. Rzeźniczak dodał: i odesłania projektu do komisji i zgodnie z paragrafem 38 ustęp  

1 punkt 7 Statutu Gminy Dolsk. 

 

Głosowano w sprawie: 

wniosku formalnego radnej Janiny Pawełczyk dotyczącego przekazania projektu uchwały  

w sprawie zmiany uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk do Biura 

Rady. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 2, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (2) 

Karina Hasińska, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (8) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał 

Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Wobec powyższego wniosek formalny radnej J. Pawełczyk nie uzyskał aprobaty.  
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Wobec braku pytań  Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie 

uchwały.  

 

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 4 głosami „za” przy  

1 głosie „wstrzymującym się”.  

 

Wobec błędnie odczytanej opinii komisji o omówionym projekcie uchwały Przewodnicząca 

RMiG Dolsk poprosiła ponownie Przewodniczącego Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  

o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie uchwały.  

 

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 4 głosami „za” przy  

1 głosie „przeciw”.  

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał 

Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

PRZECIW (1) 

Janina Pawełczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Karina Hasińska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/154/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. zmieniająca 

uchwałę w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk, została uchwalona  

8 głosami „za” przy ni1 głosie „przeciw”, 1 głosie „wstrzymującym się” oraz nieobecności  

5 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik  nr 16 do protokołu. 
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 d) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dolsk w 2026 roku, 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Marek Gogół.  

 

Wobec braku pytań  Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła w związku z nieobecnością 

Przewodniczącej Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska członka Komisji radnego Stanisława 

Kaźmierskiego o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie uchwały.  

  

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 3 głosami „za” przy 

nieobecności 2 radnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie gminy Dolsk w 2026 roku, 

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski, 

Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/155/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie gminy Dolsk w 2026 roku, została uchwalona 10 głosami „za” przy nieobecności  

5 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
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 e) zmieniający uchwałę w sprawie Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Dolsku, 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Sekretarz MiG Dolsk J. Hejduk. 

 

Wobec braku pytań  Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie 

uchwały.  

  

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 3 głosami „za” przy 2 

głosach „wstrzymujących się”.  

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Dolsku, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał 

Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Karina Hasińska, Janina Pawełczyk 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/156/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. zmieniająca 

uchwałę w sprawie Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Dolsku, została uchwalona  

8 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” oraz nieobecności 5 radnych.  

Uchwała stanowi  załącznik  nr 18 do protokołu. 

 

 f) w sprawie wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy, 

Przewodnicząca doprecyzowała, że uchwała dotyczy wyposażenia w majątek jednostki 

organizacyjnej gminy o działkę znajdującą się w Małachowie.  

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Marek Gogół.  
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Wobec braku pytań  Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie 

uchwały.  

  

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 4 głosami „za” przy 

nieobecności 1 radnego.  

 

Głosowano w sprawie: 

wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski, 

Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/157/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie 

wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy, została uchwalona 10 głosami „za” przy 

nieobecności 5 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik  nr 19 do protokołu. 

 

 g) w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie w trybie bezprzetargowym części 

nieruchomości nr 340/1 położonej w Małachowie na czas określony lub na czas 

nieokreślony, 

Marek Gogół na wstępie zgłosił autoporawkę w brzmieniu: dotychczasowy § 5 otrzymuje 

oznaczenie § 6 natomiast  § 5 otrzymuje następujące brzmienie: Traci moc Uchwała  

Nr XXIV/145/25 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na użyczenie w trybie bezprzetargowym części nieruchomości nr 341/1 położonej  

w Małachowie na czas określony lub na czas nieokreślony. 

Następnie omówił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
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Wobec braku pytań  Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie 

uchwały.  

  

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 4 głosami „za” przy 

nieobecności 1 radnego. 

 

W pierwszej kolejności Przewodnicząca RMiG Dolsk przystąpiła do głosowania autoporawki. 

 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawki w brzmieniu: dotychczasowy § 5 otrzymuje oznaczenie § 6, natomiast  

§ 5 otrzymuje następujące brzmienie: Traci moc Uchwała Nr XXIV/145/25 Rady Miasta i Gminy 

Dolsk z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie w trybie 

bezprzetargowym części nieruchomości nr 341/1 położonej w Małachowie na czas określony lub 

na czas nieokreślony. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski, 

Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

Autopoprawka przyjęta została 10 głosami „za” przy nieobecności 5 radnych.  

 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na użyczenie w trybie bezprzetargowym części nieruchomości nr 340/1 

położonej w Małachowie na czas określony lub na czas nieokreślony. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 
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Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski, 

Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/158/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie 

wyrażenia zgody na użyczenie w trybie bezprzetargowym części nieruchomości nr 340/1 

położonej w Małachowie na czas określony lub na czas nieokreślony, została uchwalona  

10 głosami „za” przy nieobecności 5 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik  nr 20 do protokołu. 

 

 h) w sprawie przekazania Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Dolsku 2 sieci 

wodociągowych położonych w Dolsku, 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem omówił Marek Gogół.  

 

Wobec braku pytań  Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym projekcie 

uchwały.  

  

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 3 głosami „za” przy  

1 głosie „wstrzymujący się” oraz nieobecności 1 radnego.   

 

Głosowano w sprawie: 

przekazania Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Dolsku 2 sieci wodociągowych położonych  

w Dolsku, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski, 

Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (5) 

Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/159/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie 

przekazania Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Dolsku 2 sieci wodociągowych położonych  

w Dolsku, została uchwalona 10 głosami „za” przy nieobecności 5 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik  nr 21 do protokołu. 

 

 i) w sprawie wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy. 

Przewodnicząca doprecyzowała, że uchwała dotyczy wyposażenia w majątek jednostki 

organizacyjnej gminy o działkę znajdującą się w Mszczyczynie.  

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Marek Gogół 

 

W dyskusji wzięli udział: 

Radna J. Pawełczyk poinformowała, że radna Sabina Hoffmann, opuszczając obrady, 

przekazała do zadania kilka pytań. Pytała radcę prawnego, jakie korzyści odniesie Zakład 

Gospodarki Komunalnej w przypadku podjęcia uchwały oraz jakie straty poniesie sołectwo 

Mszczyczyn. Zwróciła się do burmistrza z pytaniami o wpływ uchwały na pozyskiwanie dotacji 

dla sołectwa Mszczyczyn, o przekazanie świetlicy w Małachowie do Zakładu Gospodarki 

Komunalnej oraz o terminy przekazania budynków w Międzychodzie i Ostrowiecznie, w tym 

obiektów z przedszkolami i świetlicami. 

Mecenas B, Rzeźniczak wyjaśnił, że pytanie dotyczące korzyści dla Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i strat sołectwa Mszczyczyn nie mieści się w kompetencjach radcy prawnego, 

dlatego nie może na nie odpowiedzieć. Zaznaczył, że pozostałe pytania również wymagają 

wcześniejszego przygotowania merytorycznego, 

Radna J. Pawełczyk wyraziła zaniepokojenie trybem procedowania uchwały, wskazując na brak 

czasu na jej analizę oraz brak konsultacji. Podzieliła obawy radnej, a zarazem sołtys Pani Sabiny 

Hoffmann dotyczące przekazania świetlicy do ZGK, przywołując wcześniejsze problemy  

i wątpliwości co do zarządzania obiektem. Zaapelowała o wstrzymanie uchwały, 

przeprowadzenie konsultacji i doprecyzowanie zasad funkcjonowania. 

Burmistrz MiG Dolsk T. Frąckowiak wyjaśnił, że celem zmian jest uporządkowanie 

zarządzania budynkami poprzez powierzenie ich jednemu podmiotowi – ZGK. Podkreślił, że nie 

ograniczy to korzystania ze świetlicy ani możliwości inwestowania i pozyskiwania środków FS. 

Zaznaczył, że zmiana ma usprawnić zarządzanie i współpracę. Zaproponował, aby zgłoszone 

pytania zostały przekazane w formie pisemnej, deklarując udzielenie odpowiedzi na piśmie. 

Radna K. Hasińska poinformowała, że musi opuścić obrady, w związku z czym zwróciła się  

z prośbą o odczytanie interpelacji, którą przekazała radnej Pawełczyk. 

 

O godz. 17:27 obrady opuściła radna Karina Hasińska.  
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Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Rady L. Grześkowiak poprosiła Przewodniczącego 

Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym 

projekcie uchwały.  

  

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 1 głosem „za” przy  

1 głosie „przeciw”, 2 głosach „wstrzymujących się” oraz nieobecności 1 radnego.   

 

Głosowano w sprawie: 

wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał 

Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka 

PRZECIW (1) 

Janina Pawełczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, 

Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/160/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie 

wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej gminy, została uchwalona 8 głosami „za” przy 

1 glosie „przeciw” oraz nieobecności 6 radnych.  

Uchwała stanowi załącznik  nr 22 do protokołu. 

 

 j) w sprawie rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska  

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej z dnia 17.02.2026 r. 

Uzasadnienie do uchwały odczytała Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ewelina 

Nowacka.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

Radny S. Kaźmierski zapytał, czy można szerzej wyjaśnić omawianą kwestię oraz 

doprecyzować, czego ona dotyczy. 
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Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak wyjaśniła, że wniosek wraz z projektem 

stanowiska został radnym udostępniony na tabletach i pochodzi od podmiotu zewnętrznego, 

którego charakter nie jest do końca znany. Oceniła, że sama treść stanowiska jest zasadna, jednak 

wskazała na brak jasności co do intencji wnioskodawcy oraz sposobu dalszego wykorzystania 

dokumentu. Zwróciła uwagę, że sprawa ma charakter ogólny i nie dotyczy bezpośrednio 

kompetencji rady. Poinformowała, że komisja zapoznała się z materiałami i wydała 

rekomendację w tej sprawie. 

Radna J. Pawełczyk zapytała, czy podejmowano kontakt z sąsiednimi gminami w celu ustalenia 

ich stanowiska w tej sprawie, podkreślając znaczenie spójnego podejścia, aby uniknąć sytuacji,  

w której gmina przyjmie odmienne stanowisko niż pozostałe gminy powiatu. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak poinformowała, że w sprawie wniosku 

kontaktowała się z przedstawicielami innych gmin oraz że wcześniej wątpliwości zgłaszał także 

przewodniczący Rady Gminy Śrem. Wskazała, że w części gmin uznano, iż wniosek nie spełnia 

wymogów formalnych, ponieważ pochodzi od podmiotu zewnętrznego, który nie posiada 

inicjatywy uchwałodawczej. Dodała, że niektóre samorządy odrzuciły wniosek również z uwagi 

na brak kompetencji rady do zajmowania się tego typu sprawami. Podkreśliła, że inne gminy 

dopiero będą procedować temat, a część zaleca ostrożność z uwagi na niejasne intencje 

wnioskodawcy. Zaznaczyła także, że podobne stanowiska powinny być raczej inicjowane przez 

instytucje branżowe, a komisja została zapoznana z ustaleniami i zajęła stanowisko w sprawie. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji E. Nowacka dodała, że wniosek nie 

zawiera żadnych danych identyfikujących wnioskodawcę, takich jak adres czy inne szczegóły, co 

dodatkowo budzi wątpliwości co do jego wiarygodności. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca RMiG Dolsk przystąpiła do przeprowadzenia 

głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej z dnia 17.02.2026 r. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Grzegorz Borowski, Lidia Grześkowiak, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, 

Ewelina Nowacka 

PRZECIW (2) 

Jacek Dorsz, Stanisław Kaźmierski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
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Janina Pawełczyk 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, 

Monika Wawrzyniak 

 

Uchwała nr XXVI/161/26 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 18 marca 2026 r. w sprawie 

rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej z dnia 17.02.2026 r., została uchwalona 6 głosami „za” przy  

2 głosach „przeciw”, 1 glosie „wstrzymującym się” oraz nieobecności 6 radnych.  

Uchwała stanowi  załącznik  nr 23 do protokołu. 

 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak poprosiła o przedstawienie tematu interpelacji czy 

zapytania. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

radna J. Pawełczyk – odczytała, a następnie złożyła zapytania, które stanowią załącznik  

nr 24 oraz 25 (RF.0003.3.2026; RF.0003.4.2026). 

Następnie odczytała interpelację radnej Kariny Hasińskiej, która stanowi załącznik  

nr 26 (RF.0003.5.2026). 

 

10. Wolne głosy i wnioski. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

Radny J. Dorsz zwrócił uwagę burmistrza na problem dotyczący wody w rejonie Małachowo–

Księginki w związku ze zbliżającym się okresem letnim.  

Radna J. Pawełczyk zadała pytanie do mecenasa o kwestie proceduralne dotyczące planu pracy 

Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych. Pytała, czy członkowie komisji lub przewodniczący 

mogą samodzielnie wykreślić punkt dotyczący informacji o zaawansowaniu prac 

termomodernizacyjnych świetlic i budynku urzędu, czy też takie wykreślenie powinno być 

formalnie zatwierdzone uchwałą Rady? Zwróciła uwagę, że w sprawozdaniu z prac komisji nie 

uwzględniono informacji o niezrealizowaniu tego punktu i chciała ustalić, jaka jest prawidłowa 

procedura w tej sytuacji. 

Mecenas B. Rzeźniczak odpowiedział, że nie zna szczegółów sprawy i nie jest w stanie udzielić 

odpowiedzi w tym momencie. Należy sprawdzić dokumenty źródłowe i przebieg pracy komisji  

w danym roku oraz poszczególnych posiedzeń. Zapowiedział, że udzieli wyjaśnień w terminie 

późniejszym, po zapoznaniu się ze sprawą. 
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Radna J. Pawełczyk zapowiedziała skierowanie zapytania do wojewody, wskazała na brak 

informacji o niezrealizowanym punkcie w sprawozdaniu oraz skrytykowała tryb pracy komisji  

i sposób przygotowania sprawozdania.. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak odniosła się do punktu z planu pracy 

dotyczącego informacji o zaawansowaniu prac termomodernizacyjnych. Wyjaśniła, że komisja 

uznała, iż prace nie zostały podjęte, gmina nie uzyskała środków finansowych na to zadanie i nie 

było dalszej potrzeby procedowania tego punktu. Podkreśliła, że plan pracy jest jedynie planem  

i może pozostać niezrealizowany. Dodała, że skonsultuje się z mecenasem, aby ustalić, czy 

zmiana planu pracy wymaga uchwały.  

Radny S. Kaźmierski zgłosił do burmistrza przypomnienie dotyczące tablic na świetlicach. 

Zwrócił uwagę, że świetlica znajduje się przy głównej trasie i pojawiają się pytania, czy na białej 

tablicy wciąż znajduje się jakaś informacja, czy już nic na niej nie ma. Zasygnalizował potrzebę 

uzupełnienia lub aktualizacji tablic, jeśli to możliwe. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Grzegorz Borowski odniósł się do 

zarzutu radnej Janiny Pawełczyk dotyczącego sprawozdania. Stwierdził, że radna otrzymała 

sprawozdanie podczas obrad komisji i odrzuciła jego formę pisemną. Podkreślił, że istnieją 

świadkowie tej sytuacji. Zaznaczył, że forma sprawozdania jest oceniana przez większość 

radnych, a wobec osoby pracującej w strukturach rady od wielu lat, konieczność przypominania  

o tym uznał za żenującą. 

Radna J. Pawełczyk (Ad Vocem) zwróciła uwagę, że w Komisji Budżetu sprawozdanie zostało 

jedynie odczytane podczas obrad, bez możliwości wcześniejszego zapoznania się z jego treścią. 

Porównała to z praktyką Komisji Rewizyjnej, gdzie przewodniczący Krystian Mejza przesłał 

członkom komisji obszerne sprawozdanie z wyprzedzeniem, dając im czas na uwagi. Radna 

podkreśliła, że Komisja Budżetu powinna stosować podobne standardy, umożliwiając członkom 

zapoznanie się ze sprawozdaniem co najmniej dwa dni wcześniej, zamiast decydować o jego 

treści w kilka minut na posiedzeniu. 

Przewodnicząca RMiG Dolsk L. Grześkowiak zaznaczyła, że jeżeli pojawiły się jakieś niuanse 

dotyczące pracy komisji, należy je załatwić bezpośrednio na komisji.  

Burmistrz MiG Dolsk T. Frąckowiak poinformował, że we współpracy z Departamentem 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich zorganizowano udział przedstawicieli sołectw w XXV 

Jubileuszowej Gali Wielkopolski Rolnik Roku w Poznaniu, zapewniając nieodpłatny transport 

autobusem. Poprosił o potwierdzenie uczestnictwa i dodał, że ewentualnie zaproszenie zostanie 

rozszerzone na koła gospodyń wiejskich. Zaznaczył, że imprezę zakończy koncert zespołu Golec 

uOrkiestra. 

 

11. Zakończenie obrad. 

O godz. 18:13 Przewodnicząca RMiG Dolsk zamknęła posiedzenie XXVI Sesji Rady Miasta  

i Gminy Dolsk.  
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 Rada Miasta i Gminy Dolsk  
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